

# 9大城市全家便利店入驻饿了么平台,杭州的全家可以叫外卖了

## 年轻人钟爱外卖,一人食越来越多

本报记者 朱银玲 马焱

这两天,全家的“粉丝”们忙着奔走相告:全家可以叫外卖了!

钱报记者获悉,北京、上海、杭州、成都、深圳、广州、东莞、苏州、无锡这9大城市的全家便利店,目前已正式入驻饿了么平台,从新上便当到日用百货,从网红爆款到粮油副食,消费满20元起送,配送费5元,“蜂鸟专送”会在用户下单30分钟内配送上门。

消息一出,不少全家便利店的粉丝拍手叫好,今后,坐在家点点手机,就可以吃到全家的美味小食了。

便利店分布这么密集还要叫外卖?有数据佐证。此前,阿里巴巴旗下本地生活服务平台口碑联合CBNData,在杭州发布了《2018生活消费趋势报告》。报告基于口碑、淘宝、饿了么、淘票票等平台2015~2017年的数据,总结出,年轻人偏爱“懒系生活”。

为啥?随着工作压力增大和生活节奏加快,原本属于吃喝玩乐的时间被挤压,这使得便利又快捷的消费方式,有了更大的市场。



视觉中国供图

### 全家便利店入驻饿了么 便利店越来越受宠

全家便利店相关负责人告诉钱江晚报记者,其实,早在2014年,全家便利店就已经开始与饿了么平台试点合作,虽然没有大力宣传,但外送服务的推出还是受到了不少年轻消费者的喜爱。

“现在9大城市的门店正式入驻饿了么平台,为的是让更多消费者能享受到我们的商品和服务。”该负责人透露,今后全家便利店将在下午茶市场发力,主推自家的湃客咖啡以及周边的甜点、面包等产品;不仅照顾到消费者的一日三餐,而且要让他们享受到生活的美好。

对于全家的忠实粉丝来说,全天候的关怀,从某种程度上说,也是一种安全感。

对比口碑平台2016年和2017年超市以及便利店消费数据,在用户生活半径500米以内的超市和便利店订单占比均呈上升趋势,消费者对于便利店方便到达的特征更看重,也更愿意去家附近的便利店和超市。

### 去年外卖订单翻倍增长 懒?不,是没时间自己做饭

对于便利店的魅力,业内公认的原因有:首先,由于消费升级的驱动,中国户均可支配收入在5000元/月~2.2万元/月的人群比例不断提升,这些人群的消费特点是对价格不敏感,而对购物体验有更高的要求;其次,“80后”、“90后”是便利店的绝对主力,他们追求的是快速、随性、碎片化的消费,时间成本成为很多人考虑的重点。

“每天工作都安排得很满,好好坐下来吃顿饭很难,自己买菜做饭更是成了奢侈。去

便利店买盒便当,用微波炉叮一下,5分钟内就能解决。”便利店忠实粉小艾告诉记者,今后便利店上线外卖平台,就连下楼的时间都可以省去了。

根据饿了么平台的数据,2017年度对比2016年度,外卖订单量的增幅达到141%,用户数也增加了98%。

“白天工作已经很累了,下了班就只想在家葛优躺,叫个外卖,轻松就把晚饭解决了。”小艾表示,对于她和她的同事来说,吃外卖是一天中最享受的时刻。

### 一人食成日常标配 一人旅行、看电影逐年增加

工作节奏快,时间碎片化,捧红了便利店和外卖,也带来了更多“独处”。

近年来,一人食、一人租、一人旅行、迷你小家电和小户型公寓等越来越稀松平常,“独立乐活主义”在一二线城市涌现,造就了一批为一人服务的产业。

根据阿里平台数据,线上迷你洗衣机的销售额增速从2016年的44%提升到2017年的72%。携程旅游数据显示,独自旅行的人数从2014年到2016年也有了成倍的增长。大多数独自旅行者认为,“一个人的旅行”能够满足其精神需求,提升生活幸福感。

一人食也成了日常标配。从口碑平台2015~2017年的快餐数据来看,单人用餐的消费笔数占比均呈上升趋势,“95后”的上升趋势更为明显。据饿了么的数据,单人外卖的订单数量也较去年增长了26%。

上电影院这件通常两人成行的娱乐,单人化趋势也日益明显。淘票票数据显示:自2015年起,单人观影的订单量就逐年增加,越来越多的人开始享受独立的生活状态。



财经圈  
扫一扫二维码  
了解财经大事

### 百岁老人花毕生积蓄 购99999本书给学校

本报讯 3月15日晚上,诸暨市海亮教育园内,一场名为“春晖仁歌”的中华孝文化主题晚会在这里举行,这是由海亮集团董事长冯海良个人发起的2018春节系列感恩活动的一项重头戏。晚会上,最引人注目是一位百岁老人冯佳根,他将他退休39年来的退休工资和儿女平时孝敬结余下来的全部积蓄,全部捐赠给了海亮教育集团图书馆,委托学校领导为他代购99999本图书帮助海亮学子读书明智,报效国家。

这位老人不是别人,正是海亮集团董事长冯海良的父亲。冯佳根是诸暨市供销社的一名退休职工,共生育了7名子女。在近百年的风雨人生中,他亲历了中国从积贫积弱、饱受列强欺凌到如今改革开放、国家日益富强的各个阶段,深知只有国强才能民富的道理。

改革开放后,他的小儿子冯海良办起了民营企业,经过29年的发展,如今海亮集团已经成为一家营业收入超1600亿、固定资产超700亿、员工近2万人,集教育事业、有色金属制造、健康产业于一体的超大型民营企业集团。冯佳根老人常常告诫下一代,要时刻不忘家族事业为什么兴、靠什么兴的道理,要求子女多行善、懂感恩,为员工谋幸福,为国家作贡献,为打造和谐社会出自己的一份力。他表示,之所以要在自己寿辰之际捐献自己的毕生积蓄,就是为了给子孙后代做出表率。

本报记者 王燕平

### 建德承接萧山产业转移

本报讯 昨天,萧山—建德区县协作之产业转移战略合作签约仪式暨建德投资环境推介会在杭州萧山举行。

近年来,建德市以产业升级、转移为契机,加大各主体与萧山各街道、工业园区等平台的对接力度,承接萧山产业转移企业。省级经济开发区(航空小镇)和高铁新区(高新园)两大主平台已完全具备承载重大项目的条件,特别是未来几年将拥有杭黄、金建、衢建三条高铁和杭新景、临金两条高速以及十里埠综合作业码头,交通区位优势不断凸显。

昨天的活动现场,年产250万套轿车轮毂轴承单元项目、“速爆大豆”及“纯乳太”生产项目两个产业转移项目正式签约,项目总投资3.2亿元。

本报记者 华姣